
RIUNIONE ASSEMBLEA CONSORTILE 

AMBITO DISTRETTUALE N. 3 – BRESCIA EST 

Via Matteotti 9 Castenedolo  Tel (030) 2794095 - Fax (030) 2595155 - E-mail: info@pdzbsest.it 

 

Seduta n. 4 – Verbale n. 4 del 24/03/2022 

 

L’anno 2022, il giorno Giovedì 24 Marzo alle ore 17.30 si è riunita tramite piattaforma SKYPE, l’Assemblea 

dell’Azienda Speciale Consortile per i Servizi alla Persona, congiuntamente all’Assemblea dei Sindaci 

dell’Ambito distrettuale n. 3 Brescia Est, prevista dall’art. 12.2 dell’accordo di programma per l’attuazione 

del Piano di Zona dell’Ambito distrettuale n. 3 Brescia Est, regolarmente convocate dal Presidente Pietro 

Alberti per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

2. PNRR: delibera approvazione candidatura progetti 

3. Fondo “Dopo di noi” 2020: delibera di rettifica linee operative locali e relative quote assegnate per gli 

interventi 

4. Atto di indirizzo per l’esperimento della procedura di gara 

5. Varie ed eventuali 

 

 

Sono presenti i seguenti rappresentanti delle Amministrazioni comunali: 

 

 

COMUNE SINDACO ASSESSORE 

Azzano Mella  Nicola Riboli 

Borgosatollo  Elisa Chiaf 

Botticino  Emilia Temponi 

Capriano del Colle Stefano Sala  

Castenedolo  Emilio Scaroni 

Flero Pietro Alberti Elena Franceschini 

Mazzano  Luca Tofanelli  

Montirone  Noemi Pegoiani  

Nuvolento   

Nuvolera                            

Poncarale   

Rezzato  Monica Zanca  

S. Zeno Naviglio Marco Ferretti  

 

Comuni dell’Ambito 13 – Comuni rappresentati: 12 

 

 

Sono inoltre presenti: 

 

Dott. Giuseppe Frisoni                                         Presidente del CDA dell’Azienda Speciale Consortile  

Dott. Angelo Linetti                                             Direttore Azienda Speciale Consortile  

Dott.ssa Consuelo Silvestri                                   Rappresentante di ASST Spedali Civili 

Dott.ssa Anna Fulgenzi                                        Rappresentante di ASST Spedali Civili 

 

 

mailto:pianodizona@comunerezzato.bs.it


Presiede la seduta il Presidente Pietro Alberti che dà mandato al Direttore dell’ASC di verbalizzare 

l’incontro. 

 

 

1. Lettura e approvazione dei verbali delle due sedute precedenti 

 

Il verbale della precedente riunione, già fatto pervenire, viene approvato senza richieste di modifiche o 

integrazioni. 

 

 

2. PNRR: delibera approvazione candidatura progetti 

 

Il Presidente Alberti dà la parola al Direttore il quale illustra i progetti relativi al PNRR e relativi accordi con 

i partner che si intende presentare per la richiesta di contributi ai sensi dell’Avviso 1/2022, già 

precedentemente inviati e allegati come parte integrante e sostanziale al presente verbale. Dopo un breve 

confronto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Fondo “Dopo di noi” 2020: delibera di rettifica linee operative locali e relative quote assegnate per 

gli interventi 

 

Il Presidente  dà la parola al Direttore il quale informa che a seguito di una lettera di ATS che meglio 

chiarisce la ripartizione del Fondo Dopo di Noi 2020 con la separazione delle quote da destinare ai progetti 

rispetto a quelle da destinare a rimborso dei costi sostenuti dagli enti per l’utilizzo di dispositivi di sicurezza, 

si rende necessario modificare le linee operative locali e l’avviso conseguente, precedentemente inviati e 

allegati come parte integrante e sostanziale al presente verbale. Dopo breve confronto 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

4. Atto di indirizzo per l’esperimento della procedura di gara 

 

Il Presidente  dà la parola al Direttore il quale ricorda che si rende necessario pubblicare nuova gara per 

il servizio Minori e famiglie. Come da documentazione inviata, comprensiva della programmazione 

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti 

DELIBERANO 

(delibera n.12/2022) 

 
Di approvare le modifiche alle linee operative locali e l’avviso conseguente, precedentemente inviati e 

allegati come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

Di dare mandato al Direttore di predisporre tutti gli atti conseguenti. 

 

 

 

 

 

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti 

DELIBERANO 

(delibera n.11/2022) 

 
Di approvare gli interventi utili alla richiesta di finanziamento al Ministero ai sensi dell’Avviso 

1/2022, allegati come parte integrante e sostanziale al presente verbale. 

Di approvare gli accordi di partenariato allegati come parte integrante e sostanziale al presente 

verbale. 

Di dare mandato al Direttore per la sottoscrizione degli accordi con i partner e di predisporre tutti 

gli atti conseguenti. 

 

 

 

 



biennale dei servizi e allegata come parte integrante e sostanziale al presente verbale, la nuova gara 

prevede diverse proposte, nello specifico: interventi domiciliari, interventi multidisciplinari, progetti 

relativi ai care leavers, spazio adolescenti, progetto PIPPI, ecc. Il Direttore illustra che sono stati 

aumentati di 1 € i costi a base, rispetto alla gara precedente. Si rende pertanto necessario rivedere la 

compartecipazione dei Comuni che si propone nel seguente modo: interventi per educatore 

compartecipazione pari ad € 15,00; compartecipazione per servizi specialistici (psicologo, mediatore, 

etnoclinico) € 18,00; spazio adolescenti, essendo il costo a giornata pari ad € 400,00 per 10 adolescenti, 

per tre ore, il costo orario che ne deriva è inferiore alla compartecipazione, quindi totalmente a carico 

dei Comuni. Dopo un breve confronto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Varie ed eventuali 

 

Il Direttore informa che ATS Brescia ha approvato il formulario relativo al PRO.VI da noi proposto. 

E’ stato quindi predisposto l’avviso da pubblicare affinché le persone con disabilità che intendano 

sperimentarsi in un progetto di vita indipendente, possano presentare domanda con il supporto delle 

assistenti sociali. Si ricorda che il progetto è finanziato all’80% dal Ministero mentre il restante 20% 

rimane in capo ai comuni di residenza delle persone che avranno il progetto approvato. Dopo alcuni 

chiarimenti relativi all’Avviso precedentemente inviato e allegato come parte integrante e sostanziale al 

presente verbale 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il Presidente introduce la questione relativa all’appartamento di Capriano del Colle. Il Sindaco Sala 

spiega infatti che il Segretario Comunale non vuole approvare il contratto di comodato d’uso 

dell’appartamento per le donne vittime di violenza, così come deliberato dall’Assemblea dei Sindaci in 

data 10 marzo 2022 con delibera n.8/22. Il Sindaco Ferretti ritiene che l’Assemblea dei Sindaci non 

possa modificare la delibera e che quindi rimane valida, pertanto chiede che sia l’Amministrazione del 

Comune di Capriano del Colle a chiederne l’eventuale annullamento. Il Direttore chiede pertanto al 

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti 

DELIBERANO 

(delibera n.13/2022) 

 
Di approvare la documentazione precedentemente inviata e allegata come parte integrante e 

sostanziale al presente verbale 

Di approvare ai sensi dell’art. 21 del dlgs 50/2016 la programmazione biennale dei servizi, anche alla 

luce dell’avvenuta approvazione del Piano dio Zona 

Di stabilire, a partire dal 1° giugno 2022, le seguenti compartecipazioni: 

- interventi per educatore compartecipazione pari ad € 15,00;  

- interventi specialistici (psicologo, mediatore, etnoclinico) compartecipazione per servizi 

specialistici € 18,00;  

- spazio adolescenti: essendo il costo del servizio per dieci  adolescenti a giornata pari ad € 

400,00 e conseguentemente il costo orario per adolescente pari ad € 13,33  inferiore quindi  

alla compartecipazione, detto costo sarà a completo carico del Comune. 

Di dare mandato al Direttore di predisporre tutti gli atti conseguenti. 

 

 

 

 

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti 

DELIBERANO 

(delibera n.14/2022) 

 
Di approvare l’avviso relativo al PRO.VI, allegato come parte integrante e sostanziale al presente 

verbale. 

Di dare mandato al Direttore di predisporre tutti gli atti conseguenti. 
 

 

 

 



Sindaco Sala di far pervenire eventuali comunicazioni entro la data della prossima Assemblea stabilita 

per il 28 Aprile 2022. 

 

 

 

Il Presidente dell’Assemblea, non essendoci più nulla da discutere, dichiara chiusa la seduta alle ore 19,15. 

 

                                                                                                                       

      Il Presidente                                                                               Il Segretario verbalizzatore 

     (Pietro Alberti)                                                                                    (Angelo Linetti) 


